

14. *вновь подтверждает также, что для содействия полному осуществлению всех прав и обеспечения полного достоинства человеческой личности необходимо развивать права на образование, труд, медицинское обслуживание и надлежащее питание путем принятия мер на национальном уровне, включая меры, предусматривающие участие трудящихся в управлении, а также путем принятия мер на международном уровне, включая установление нового международного экономического порядка;*

15. *просит Комиссию по правам человека принять необходимые меры для содействия осуществлению права на развитие с учетом результатов, достигнутых Рабочей группой правительенных экспертов по праву на развитие, которая занимается исследованием рамок и содержания права на развитие, и приветствует решение Комиссии в ее резолюции 1982/17 от 9 марта 1982 года¹⁸⁵, подтвержденное в ее резолюции 1983/15 от 22 февраля 1983 года¹⁸⁶, о том, что Рабочая группа должна продолжить свою работу в целях скорейшего представления проекта декларации о праве на развитие;*

16. *постановляет включить в предварительную повестку дня своей тридцать девятой сессии пункт, озаглавленный «Альтернативные подходы и пути и средства содействия в рамках системы Организации Объединенных Наций эффективному осуществлению прав человека и основных свобод».*

*100-е пленарное заседание,
16 декабря 1983 года*

¹⁸⁵ См. *Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, 1982 год, Дополнение № 2* (E/1982/12), глава XXVI, раздел А.

¹⁸⁶ Там же, 1983 год, Дополнение № 3 (E/1983/13 и Corr.1), глава XXVII, раздел А.

38/125. Новый международный гуманитарный порядок

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 36/136 от 14 декабря 1981 года и 37/201 от 18 декабря 1982 года,

принимая к сведению доклады Генерального секретаря¹⁸⁷,

учитывая необходимость в получении дальнейших мнений правительств относительно предложения, касающегося нового международного гуманитарного порядка,

принимая к сведению учреждение в июле 1983 года вне рамок Организации Объединенных Наций Независимой комиссии по международным гуманитарным вопросам,

признавая, что работа Независимой комиссии могла бы оказаться полезной для дальнейшего изучения указанного предложения,

1. просит правительства, которые еще не сделали этого, сообщить Генеральному секретарю свои мнения в отношении предложения о содействии новому международному гуманитарному порядку;

2. просит Генерального секретаря по-прежнему поддерживать контакты с правительствами, а также с Независимой комиссией по международным гуманитарным вопросам в целях представления Генеральной Ассамблее на ее сороковой сессии всеобъемлющего доклада по этому вопросу;

3. постановляет рассмотреть на своей сороковой сессии вопрос о новом международном гуманитарном порядке.

*100-е пленарное заседание,
16 декабря 1983 года*

¹⁸⁷ A/37/145 и A/38/450.